

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.312

Martes 21 de Mayo de 1940

Precio del ejemplar: 15 céntimos

El noveno Ejército francés, aniquilado y desintegrado

(Comunicado del alto mando alemán)

Todo el Estado Mayor y su jefe, el general Giraud, ha caído prisionero. Ocupación de Rethel, Arras, Amiens y Abbeville. Las tropas anglo-franco-belgas son empujadas hacia la costa del Canal de la Mancha

PARTE FRANCESA: La situación sigue siendo confusa entre el SOMME y CAMBRAY

COMUNICADO INGLÉS

Londres, 21 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas expedicionarias británicas.

Los ataques aéreos se han renovado hoy sobre las formaciones de los Ejércitos motorizados alemanes al Sur del río Scarpe y contra las posiciones de Escalda, que han sido bombardeadas con gran éxito. El Ejército belga contribuye ampliamente al éxito de la batalla defensiva que continúa en estos momentos.—Efe.

OTRO COMUNICADO INGLÉS

Londres, 21 (2 t.).—El ministerio del Aire comunica: La aviación británica bombardeó ayer intensamente las comunicaciones y concentraciones de tropas enemigas en las líneas inmediatas al frente de lucha en Bélgica y Francia. Los ataques continuaron por la noche y se extendieron a Holanda, donde nuestros aviones bombardearon e incendiaron los depósitos de aceite de Rotterdam.—Efe.

COMUNICADO FRANCÉS

París, 21 (2 t.).—Comunicado del 21 de Mayo (mañana): A pesar de los numerosos combates registrados durante la noche, no se ha producido ningún cambio en la situación, que sigue siendo confusa, en el Somme y Cambray. En otros sectores del frente y especialmente en el Aisne y en la región de Rethel, se rechazaron los ataques enemigos. Nuestra aviación prosiguió sus bombardeos nocturnos sobre las líneas alemanas de retaguardia.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 21 (2 t.).—Parte oficial del Alto Mando del Ejército alemán, transmitido desde el Cuartel General del Führer en el frente:

La más grande ofensiva de todos los tiempos en el Oeste empieza a tener ahora, después de una serie de considerables éxitos tácticos separados, sus primeras repercusiones generales. El noveno ejército francés, cuya misión era establecer el enlace entre los fuertes destacamentos enemigos de Bélgica y la línea Maginot, al Sur de Sedán, ha sido aniquilado y desintegrado. Todo el Estado Mayor y su jefe, el general Giraud, que mandaba el séptimo ejército francés y había asumido recientemente el mando del noveno, ha caído prisionero, y las divisiones alemanas penetran en la brecha abierta por esta ofensiva. Los Cuerpos de carros de asalto y las tropas motorizadas han tomado Arras, Amiens y Abbeville y empujan hacia la costa del canal de la Mancha a todas las tropas francesas, inglesas y belgas que se encuentran aún al Norte del Somme. En Bélgica nuestras tropas atacan a los destacamentos enemigos que se oponen al avance hacia el Este de Gante y el Sur del Escalda. Han fracasado las tentativas del enemigo para atravesar la región de Valenciennes hacia el Sur.

Como ya se anuncia en un comunicado extraordinario, las tropas alemanas del ala izquierda han tomado Laon y han avanzado hasta el canal del Aisne al Oise. Han sido rechazados todos los ataques franceses en este sector y se han destruido numerosos tanques enemigos. También se ha tomado la ciudad de Rethel, donde los destacamentos enemigos opusieron resistencia a nuestras tropas.

La aviación ha tomado parte activa en esta victoria del Ejército alemán. Dominando el aire, destruyendo los pasos sobre los ríos y los transportes y atacando a las columnas en marcha, nuestros aparatos aceleraron la descomposición del noveno Ejército francés y ahogaron así todas las tentativas realizadas por el enemigo para amenazar nuestros flancos. En el transcurso de los reconocimientos aéreos sobre la costa francesa, la aviación alemana averió seriamente, además, a un torpedero francés: el buque cisterna «Niger», de 5.482 toneladas; al cargo, también francés, «Pavón», y a otros dos más. Durante la noche pasada fueron hundidos, entre Dover y Calais, seis transportes y cisternas de un desplazamiento total de 43.000 toneladas y resultaron gravemente averiados otros cuatro barcos, con unas 13.000 toneladas en total. En combates aéreos fueron derribados 47 aviones. No han regresado a sus bases 15 aparatos alemanes.—Efe.



EL PARLAMENTO DE OTAWA (CANADA).—La Cámara canadiense acoge con efusión todos los planes del Gobierno del país dirigidos a aumentar su apoyo a los aliados en la guerra contra Alemania

Camberra.—El primer ministro australiano, Menzies, ha anunciado que el Gobierno estudia la intensificación del reclutamiento de voluntarios para formar una séptima división de tropas expedicionarias. Añadió que aunque la situación es muy grave en el frente occidental, «la guerra evolucionará en sentido favorable para los aliados, ya que éstos disponen de mayores medios que Alemania».—Efe.

unidades blindadas de los adversarios ligeros fuerzas de vanguardia. El Ejército alemán al mismo tiempo que prologos progresos alemanes en el día de ayer fundiza en sus avances, extiende sus flancos, que encuentran la resistencia de las fuerzas aliadas. Un vasto abanico de aparatos de bombardeo con sus correspondientes escoltas de aviones de caza, protegen los flancos alemanes, según nos comunica nuestro enviado especial con las fuerzas expedicionarias británicas. Añade que son numerosas las formaciones que se asemejan a verdaderas bandadas de pájaros. De Norte a Sur los carros blindados aliados continúan al invasor mientras las tropas se apresuran a cubrir las brechas o incesantemente los barcos de transportes desembarcan más fuerzas y las colum-

nas alemanas son intensamente bombardeadas. Parece que la presión enemiga cede considerablemente.—Efe.

NUOVA INVOCACION DE CHURCHILL AL PAIS

Londres, 21 (2 t.).—Churchill ha invocado de nuevo la necesidad de intensificar el esfuerzo en la producción industrial y ha manifestado que el aumento de trabajo en esta lucha gigantesca ha encontrado eco en la opinión del país. Los mineros escoceses han aceptado la constitución de un Comité, en vista del crecimiento de la producción. Los mineros de Northumberland se han reunido en Newcastle y se han declarado en favor del trabajo durante los días de fiesta.

El director general de tanques y transportes ha manifestado que en la semana última se ha mejorado la producción de tanques. Los obreros trabajan incluso los domingos, no obstante tratarse de la festividad de Pentecostés.—Efe.

LA ACCION AEREA INGLESA

Londres, 21 (2 t.).—El ministerio del Aire ha publicado nuevos detalles sobre los bombardeos ingleses efectuados el sábado sobre las concentraciones de tropas y nudos de comunicación en un vasto sector. De día atacaron a los refuerzos alemanes que se dirigían a Landrocies y las columnas motorizadas, en vuelos picados, y de noche los objetivos comprendieron los depósitos de carburante cerca de Hannover y las carreteras y puestos importantes así como las líneas enemigas de Gembloux, Givet, Dinat y Namur. Los depósitos de Adsmiburg, incendiados el viernes, aún están ardiendo. También fueron atacados los nudos ferroviarios de la Alemania occidental.

EFE

¿POR QUÉ CAUSA?

Entre INGLATERRA y FRANCIA

Quedaron suspendidas ayer las comunicaciones telefónicas

Londres, 21 (2 t.).—Las comunicaciones telefónicas entre Inglaterra y Francia fueron suspendidas ayer para el público y, según se declara oficialmente, no se sabe cuándo podrán reanudarse. Los periodistas de Londres indican que la suspensión se debe a una avería en el cable. Sin embargo, las comunicaciones entre los Gobiernos británico y francés no han sufrido ninguna interrupción.—Efe.

Comisión provincial del Curtido

Reparto de suela

El próximo día 22 de los corrientes se pondrá a la venta en los almacenes de curtidos de Santa María de Nieva, Carbonero el Mayor, Sangarcía, Turégano, Fuentepelayo y Bernardos, suela para el calzado. Los zapateros, zapateros de banquilla y demás usuarios, recogerán en esta Comisión provincial (Cámara Oficial del Comercio y de la Industria), en la forma de costumbre, los vales correspondientes; sin cuya presentación los almacenistas no podrán despachar suela.

Se recuerda a los interesados que todo vale que no se retire de estas oficinas en el término de ocho días, a contar desde el 22, será anulado.

Segovia, 21 de Mayo de 1940.—El presidente, Matías Moreno.

PRENSA FRANCESA

A pesar de la violenta presión alemana

Las tropas francesas resisten eficazmente

París, 21 (2 t.).—En grandes titulares los diarios franceses declaran hoy que, a pesar de la violenta presión alemana al Norte de San Quintín, Rethel y Montmédy, las tropas francesas resisten eficazmente en todas partes. Añaden unánimemente que, pasado el primer movimiento de sorpresa, la reorganización de las fuerzas aliadas se lleva a cabo rápidamente y con eficacia. En los comentarios se declara también que los nombres de prestigio de Pétain y Weingand, nacidos en otras batallas victoriosas, son una garantía de confianza. Especialmente no hay un solo diario que no recuerde la carrera del nuevo generalísimo y no exalte sus éxitos con Foch durante la obra guerrera en Polonia y en Siria. El general Duval, en «Le Journal», afirma que seis columnas motorizadas alemanas han llegado provisionalmente a Cambrai, La Fère y Laon, pero que estas tres ciudades sólo han sido alcanzadas por el enemigo y continúan en poder de las tropas francesas.—Efe.

El sorteo de la Lotería

Madrid, 21.—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 150.000 pesetas. Número 9.481. Sevilla, Mataró y Vigo.
Segundo, 90.000 pesetas. Número 12.345. Málaga, Madrid y Sevilla.
Tercero, 70.000 pesetas. Número 30.067. Burgos, San Fernando y La Coruña.

Cuarto, 40.000 pesetas. Número 16.129. Las Palmas, Córdoba y Valencia.

PREMIADOS CON 3.000 PESETAS

3.220	6.242	33.942	16.866
22.537	11.879	8.349	7.008
6.329	32.031	10.075	23.743
16.442	8.148	20.158	30.007
28.337	39.798	5.356	31.384

INFORMA LA AGENCIA HAVAS

La situación sigue inalterable en su confusión

Casa de Castilla la Vieja en Madrid

Para solemnizar la fusión de las distintas Casas provinciales castellanas en Madrid y su organización regional dentro del local del Centro Segoviano, el sábado, 18, se reunieron en fraternal comida los elementos directivos y muchos socios del citado Centro, del Centro Burgalés, Casa de Zamora, Casa Charra y Centro Rionajano, sumando cerca de un centenar de comensales.

Presidió un representante del señor conde de Mayalde, delegado nacional de Centros Regionales y el marqués de Hazas, como presidente de la Casa de Castilla la Vieja y se pronunciaron discursos llenos de entusiasmo y confraternidad castellana.

La nueva etapa de esta Casa regional, encuadrada por el Centro Segoviano, de tan gloriosa historia, promete ser un éxito halagüeño.

Corresponsal

EFEMERIDES 21 de Mayo de 1642: Blas Pascal anuncia su máquina de calcular

La filosofía tomista, que hasta los comienzos del siglo XVII había dominado en las escuelas con soberanía absoluta, empezaba a ceder el terreno a las ciencias experimentales, y en todos los países surgían hombres que soslayando el excesivo influjo del razonamiento deductivo, marcaban nuevas orientaciones al pensamiento humano. La filosofía pura hacia tiempo que había sido elevada a la suprema categoría, y ni los discípulos directos del doctor de Aquino lograban ir más allá de donde había llegado el maestro, ni la ciencia humana debía de ser exclusivamente filosófica, sino que había de descender al estudio de la observación exterior para dar paso a las ciencias experimentales que ampliarían considerablemente el ámbito cultural. Era preciso para ello que un genio destimbrador iniciara la nueva era científica, aunque sin romper la continuidad con los conocimientos anteriores; este genio extraordinario fue Blas Pascal; filósofo y materialista, pensador y empirista.

La educación del joven Pascal comenzó con el estudio de las lenguas, aprovechando al mismo tiempo las enseñanzas de su padre, ilustre hombre científico, que aprovechaba cuantas ocasiones se ofrecían para dar a su hijo normas exactas de cada cosa, haciéndole conocer las relaciones de los efectos con las causas y el encadenamiento de los fenómenos que tienen entre sí mutua independencia; método con el cual el despejado joven se fue aficionando, tomando al mismo tiempo increíble pasión por el cultivo de las ciencias puras a que le inclinaban ya su claro talento y su genio geométrico. Sin embargo, Esteban Pascal, el padre, demasiado asustado por no alcanzar el concepto evolutivo de la ciencia de su época, intentó desviar a su hijo de los estudios de las todavía ciencias exactas interesándose porque Blas terminase sus estudios de latín y de griego. Parece que el hijo no quedó muy contento con la determinación de su padre y que le rogó le dijese al menos en qué consistía la geometría, cediendo a lo cual, éste le contestó que dicha ciencia «enseña el medio de trazar figuras por una construcción exacta, de encontrar su medida y determinar la relación de sus partes». No hubo menester, más, escribe un biógrafo, y el niño que había apenas cumplido los doce años de edad, sin maestro ni libro alguno, ni más guía ni recurso que su ingenio, llegó a descubrir y demostrar todas las proposiciones del primer libro de Euclides hasta la trigésima segunda. La vocación de Pascal quedaba, pues, descubierta por este hecho. Sólo faltaba una mayor facilidad para el fomento de esta inclinación y el propio Esteban Pascal ofreció esta coyuntura, trasladándose a París, en donde Blas pudo adquirir los conocimientos matemáticos y humanísticos.

Diecinueve años tan sólo tenía Pascal cuando inventó su «Máquina Aritmética». Hallazgo famoso en el cual empleó tantas vigiliadas, estudio y afanes, que su naturaleza padeció considerablemente, por hallarse Pascal en la edad en que debía desarrollarse su organización. De aquí tomaron origen las dolencias y achaques que acibararon su vida, y lo que es peor, la abreviaron.

De Pascal filósofo quedan: «Las cartas provinciales», escritas con motivo de las célebres disputas de Arnaldo con la Sorbona de París y los jesuitas. Este libro ha sido motivo de múltiples controversias. Otra de las obras literarias que inmortalizaron el nombre de Pascal son sus «Pensamientos» sacados de un borrador de una grande obra que había proyectado sobre religión.

La temporada taurina en Segovia

Primera corrida de novillos el día del Corpus

El próximo jueves, festividad de Corpus Christi, se inaugurará en Segovia la temporada taurina con una corrida de novillos en la que hará su presentación en la plaza segoviana la gentil amazona Beatriz Santullano, que según las referencias que poseemos ha conseguido grandes éxitos en diferentes cosos de la Península con su toro a caballo.

El jueves, Beatriz Santullano se las entenderá, a caballo, con los dos becerros que constituirán la primera parte del espectáculo. Esperamos poder confirmar las impresiones que tenemos acerca de las excelencias del arte de esta afamada rejoneadora.

Completan el cartel Siro Rea, novillero que viene precedido de prestigio que le ha abierto la plaza de Madrid en la que aparecerá en breve, y Arturo Rodríguez, hermano del famoso matador de toros Félix Rodríguez.

El ganado que será lidiado pertenece a la ganadería de don Alicia Cobaleda. Y ahora nos resta desear a la nueva Empresa que su primera actuación constituya el primero de sus esperados éxitos que levanten el prestigio de nuestra plaza y puedan satisfacer a la afición taurina segoviana, un tanto estragada de anteriores e indefinido empresarios de circunstancias.

LA GUERRA EN FRANCIA Y EN BELGICA

Los alemanes dicen: Los ingleses se disponen a reembarcar. Reuter señala constantes desembarcos británicos en Bélgica

De los movimientos de los aliados deducen los alemanes que los anglo-belgas se retiran en dirección Noroeste para alcanzar la orilla del Canal de la Mancha, y que los franceses se repliegan hacia el Sudoeste para proteger París

CRONICA DE LA D. N. B.

Berlín, 20 (7 t.).—Crónica del frente de la D. N. B.:

«El reajuste gubernamental con los cambios en el ministerio de la Guerra y en el alto mando, acusa el grado de nervosismo que existe en París. Parece ser que M. Daladier, tanto tiempo ministro de la Guerra, ha tenido que ceder su cartera a M. Reynaud, por haberse negado a la destitución del generalísimo Gamelin, con el que Daladier había colaborado muy estrechamente y que es uno de los mejores estrategas de la época actual. Es, pues, comprensible que Daladier no haya querido aprobar el cese de Gamelin, originado, sin duda, por la presión inglesa. El sucesor de Gamelin es su predecesor.

LA SITUACION MILITAR

En cuanto a la situación militar, se puede comprobar que continúa la persecución del enemigo, en Bélgica y en el Norte de Francia. Los belgas resisten sobre el ala septentrional y se baten valerosamente. Los franceses también dan pruebas de valor en los ataques y contraataques. Los ingleses, por el contrario, no aparecen casi, sobre todo en los combates de las dos últimas jornadas. Los movimientos militares aumentan en los puertos, lo que hace suponer que los ingleses quieren retirarse del continente hacia sus islas. Ha fracasado el intento de fuertes unidades francesas de abrirse paso hacia el Sur y al Suroeste, a causa de haber caído en la bolsa del sector de Valenciennes-Maubuge, por el avance alemán sobre Tournai y Cambrai. El enemigo se ha encontrado cerrado el camino. En el curso de esta batalla, que recuerda los vanos intentos de los polacos de abrirse paso en la memorable batalla de Kutno, los franceses han sufrido grandes pérdidas, entre otras, la de más de cincuenta carros blindados, hecho que caracteriza la formidable acción francesa, pero también la seguridad de la defensa alemana. El ataque blindado enemigo, de flanco, organizado por los franceses al Norte de Laon, hacia el Norte, debía abrir brecha en la bolsa de Valenciennes-Maubuge, pero el intento ha fracasado completamente, por las unidades de aviones, en vuelos de picado, de combate y de destrucción. Nuevamente se manifiesta la superioridad del Ejército del Aire alemán sobre los pesados aparatos franceses. Considerables fuerzas alemanas han aparecido hoy al Norte de Reims, sobre el Oise. La aviación alemana ha ejecutado ataques en masa sobre las comunicaciones, implicando también a las vías marítimas que conducen de las costas belgas y francesas a Inglaterra. Y han sido hundidos varios navíos.—Efe.

Suspensión de permisos para abrir restaurantes, cafés y cervecerías

Para favorecer al consumo de las clases medias y obreras Madrid, 21.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy:

Gobernación.—La conveniencia de no distraer del consumo familiar, especialmente de las clases medias y obreras, considerables cantidades de artículos alimenticios servidos en establecimientos públicos, cuyo número no se estima necesario aumentar, aconsejan la adopción de medidas transitorias que impidan aquellos efectos.

En consecuencia, este Ministerio dispone:

Artículo 1.º A partir de la publicación de la presente Orden en el «Boletín Oficial del Estado», queda en suspenso la concesión de permisos de apertura de nuevos establecimientos en que se sirvan, para consumo del público, artículos de comer y de beber. Se comprenden en esta suspenso los restaurantes, casas de comidas, cafés, cervecerías, colmados, salones de té, de helados o refrescos y otros semejantes. No se comprenden en la prohibición los comedores benéficos de asistencia en que el precio, si lo hubiera, sea inferior al coste.

Art. 2.º Por excepción se permitirán los comedores anejos a hoteles u otras empresas de hospedaje, siempre que se reputen necesarios, a juicio de la Dirección General de Turismo, y limiten el servicio a transeúntes en régimen de pensión completa.

Art. 3.º Las Empresas comprendidas en el artículo primero que en la actualidad hubieran invertido algún capital en la instalación de establecimientos abiertos todavía al público podrán solicitar del ministerio de la Gobernación, si radican en poblaciones de más de cien mil habitantes, y de los gobernadores civiles en los demás casos, en término de diez días, que se examine si es procedente la continuación de la instalación y la apertura.

Art. 4.º Por los gobernadores civiles se vigilará el cumplimiento de la presente orden.

—Disponiendo quede sin efecto la de 7 de Julio de 1936 sobre suspensión de embargo a los Ayuntamientos de que no estuvieran al corriente en el pago de sus haberes a los funcionarios sanitarios.

Las tropas alemanas se hallan a unos 120 kilómetros de la capital francesa

COMENTARIO ALEMÁN DE FUENTE MILITAR

Berlín, 20.—De fuente militar se ha comunicado a la D. N. B. el siguiente comentario sobre las operaciones en el frente del Oeste. El once día de la ofensiva en el Oeste se caracteriza por la situación siguiente:

Primero. En Bélgica y en Francia septentrional las tropas alemanas persiguen rápidamente al adversario en retirada y en huida.

Segundo. Cerca de Valenciennes y de Maubeuge los ejércitos franco-belgas habían intentado llegar al Sur. Esta tentativa ha fracasado. Se puede decir ya hoy que esta vez no habrá «milagro del Marne». El general Weygand, como se recordará, tuvo una gran participación en este acontecimiento. Al alcanzar el Escalda superior, el ala Norte del Ejército alemán se encuentra inmediatamente al Oeste de Gante, base fortificada ultramoderna, y solamente a 60 kilómetros en línea recta del litoral belga cerca de Ostende. Este hecho hace muy comprensible el que las tropas inglesas quieran alcanzar los puertos de la Mancha mediante marchas aceleradas.

Se ha sabido ahora que las tropas inglesas fueron retiradas desde el principio de la ofensiva alemana, el 10 de Mayo, para ser llevadas, de noche y secretamente, a los puertos de la Mancha. Ya se llamó ayer la atención sobre el hecho de que hay que esperar ataques de las tropas aliadas del centro de Francia hacia el Nordeste, con el fin de descargar al Ejército franco-belga que se está retirando de Bélgica. El primero de estos esperados ataques se ha producido ya y ha sido rechazado. La caída

de Lieja y Namur, a retaguardia de las fuerzas alemanas, ha hecho que las dos mayores bases militares hayan desaparecido, así como una vía muy importante de comunicación desde el punto de vista militar, que es el valle del Mosa. Se tiene generalmente la impresión de que las pérdidas sufridas por la flota inglesa han obligado a Inglaterra a alejar todo lo posible a su marina de guerra de las costas franco-belgas.

Además—termina diciendo la Agencia D. N. B.—, el hecho de que las tropas británicas hayan sido reembarcadas para Inglaterra demuestra que los ingleses no se sienten ya muy tranquilos en Francia.—Efe.

TRES HECHOS IMPORTANTES

Berlín (S. E. T.).—En un círculo militar en contacto con el alto mando del Ejército se ha manifestado lo siguiente a un redactor de la Agencia Transoceánica:

«En las últimas horas se han producido tres hechos de extraordinaria importancia. Primero: La retirada total de Bélgica y Norte de Francia. El ene-

migo se repliega hacia el Sur en todos los frentes. Segundo: Las tropas alemanas, avanzando rápidamente, persiguen al enemigo en dirección Este-Oeste. Y tercero: La división en dos direcciones distintas de las tropas aliadas que se retiran. Un contingente huye en dirección Noroeste y el otro hacia el Sudoeste.

El Alto Mando alemán obtiene de estos movimientos la única consecuencia posible: es decir, que las tropas aliadas se retiran en dirección Noroeste para alcanzar la orilla del canal de la Mancha, y que los franceses se repliegan hacia el Sudoeste para proteger París.

Laón y San Quintín, ocupados por las tropas alemanas, se hallan sólo a ciento veinte kilómetros de la capital francesa. Y prosigue el avance alemán y el repliegue aliado. Para estos avances las tropas alemanas se encuentran perfectamente armadas y preparadas.

Entretanto, ha capitulado el fuerte de Montmedy, que constituye una parte de la línea Maginot propiamente dicha, y se ha conquistado Walcheren, con lo cual se hallan en poder de las

GOERING EXALTA LA FIGURA DE HITLER

Es el creador de los tres planes militares

De Polonia y Noruega y de la actual campaña en el Oeste

Las mujeres alemanas y austriacas en Inglaterra

Londres, 20 (6 t.).—Esta mañana ha comenzado en todo el territorio británico la revisión de documentos de las tres mil quinientas mujeres alemanas y austriacas que residen en Inglaterra y que pertenecen a la categoría de «libertad sometida a algunas restricciones». Cuando haya terminado este examen, se estudiará la situación de otros extranjeros que han despertado sospecha.—Efe.

«Se revela como un genio, no sólo estadista, sino también estratega»

Berlín (S. E. T.).—Por vez primera desde que comenzó la guerra se hacen públicos en Alemania interesantes detalles sobre la participación directa del Führer-canciller en los planes y desarrollo de las operaciones de guerra.

El más íntimo colaborador del Führer, mariscal Goering, ha permanecido hasta mediodía de hoy lunes en la capital del Reich y ha recibido a los representantes de la Prensa nacional, ante los que hizo las siguientes declaraciones:

«El Führer Adolfo Hitler—dijo—es el verdadero creador de los planes militares de Polonia y Noruega, así como de la actual campaña en el Oeste. En el curso de largas noches, semanas y meses, Hitler se ocupó de todas las posibilidades militares y del desarrollo de las futuras campañas, considerando todas las eventualidades y forjándose en su mente todo un vasto proyecto militar, merced al cual ha podido conducir a sus Ejércitos a la victoria. Y no solamente en cuanto concierne a los aspectos y planes generales de la guerra, sino también incluso su obra suya las intervenciones aisladas en esta última campaña, así como la conquista de las fortificaciones enemigas, las más potentes del mundo.

Se ha podido comprobar que la fortificación de Lieja y la cadena de fortines de Eben-Emael era la más poderosa conocida hasta ahora. Su ocupación se ha llevado a cabo de acuerdo con los planes del Führer.»

El mariscal Goering agregó que Adolfo Hitler puede equipararse como figura alemana a la de Federico el Grande, y es, sin duda, una de las más destacables de toda la Historia de Alemania, ya que se revela como un genio, no sólo estadista, sino también estratega.

«No existe ningún tipo de barco de guerra cuyo armamento y características no conozca Hitler; no existe pieza de artillería cuya potencia no conozca exacta e inmediatamente. Estos enormes conocimientos le proporcionan la posibilidad de disponer la intervención de las armas alemanas, sin que precise ninguna clase de esquema táctico. Pero como quiera que el Führer no solamente posee estos rasgos conocimientos materiales, sino que en el mismo grado conoce a los hombres de su Ejército y a los servidores de las armas modernas, porque la ha estudiado profundamente durante los cuatro años que sirvió de soldado en las trincheras de primera línea, está dotado de excepcional experiencia que le permite dirigir personalmente sus Ejércitos. Y los conduce con riendas seguras.

El Führer sigue de cerca las operaciones del Ejército. Cada cuerpo de operaciones le informa directamente.

El transmite los objetivos diarios a las fuerzas de Tierra, Mar y Aire. Adopta sus decisiones en contacto directo y permanente con el curso de la guerra y recibe los partes de operaciones.

LA ACCION DE LOS PARACAIDISTAS

Se refirió después a las tropas paracaídas y dijo: «Con toda mi autoridad declaro que las tropas paracaídas están adscritas a la aviación alemana y se hallan protegidas por el Derecho internacional caso de que alguno de sus miembros caiga prisionero, en territorio enemigo. Constituye una alevosa difamación que los soldados paracaídas vayan vestidos de paisanos. Se lanzan exclusivamente con uniforme. Se adoptarán las más duras represalias contra cada caso en el cual se proceda contra los preceptos del Derecho internacional.»

Informó seguidamente por primera vez sobre la extensión de las fuerzas paracaídas alemanas para cumplir los objetivos que tenían encomendados, tanto tácticos como de gran valor estratégico.

Manifestó que las tropas paracaídas alemanas consiguieron, con sus desembarcos aéreos, mantener abierta la brecha dentro de las líneas fortificadas holandesas, permaneciendo en su puesto hasta que se aproximó el grueso del Ejército alemán. Así se obligó a capitular a las fuerzas que defendían la línea fortificada holandesa. Los paracaídas lucharon contra el enemigo manteniéndose firmes, a pesar de los duros ataques de los barcos de guerra, de la aviación y del Ejército holandés.—Efe.

tropas del Reich todas las islas holandesas de Zelanda. Las tropas alemanas controlan Flisingen.

Acerca de las pérdidas alemanas en el curso de la campaña, las comprobaciones efectuadas demuestran que son relativamente pequeñas. Dada la rapidez inusitada del avance, las bajas no pueden compararse con las sufridas durante la gran guerra pasada. Las pérdidas del enemigo son, en cambio enormes, producidas especialmente por la actividad extraordinaria de la aviación, que ataca sin reposo al enemigo tanto en el frente de batalla como durante sus retiradas.—Efe.

REFUERZOS INGLESES

Londres, 20.—El enviado especial de Reuter con las tropas inglesas comunica que continuamente están desembarcando tropas procedentes de Inglaterra, que son rápidamente transportadas en camiones al frente de la gran «batalla de bolsa». Las columnas pesadas alemanas, apoyadas por tanques—añade—realizan un gran esfuerzo para ampliar la brecha abierta por su primer furioso asalto. Protegiendo sus flancos marchan grandes formaciones de aviones de bombardeo con sus escoltas de caza. Continúa produciendo hechos de heroísmo en su lucha contra los tanques alemanes. Toda clase de obstáculos, como carros, camiones, vagones y otros son volcados sobre las carreteras por las tropas aliadas para dificultar el avance.—Efe.

«CON QUE DESTINO?»

París, 20.—Se anuncia que parte de las tropas motorizadas alemanas que se encontraban cerca de la frontera suiza han sido retiradas durante la última noche y enviadas a nuevos destinos.—Efe.

DICE «IL GIORNALE»

Italia no puede permanecer fuera en estos momentos

«Observer»: Italia está prestando un gran servicio a Alemania

Londres, 20.—El redactor diplomático del «Observer» dice que desde hace una semana Hitler ejerce una fuerte presión sobre Mussolini, pero que antes de decidirse el Duce, debe tener en cuenta una porción de factores, como la actitud de Roosevelt y la impopularidad de la guerra en Italia. Además, en opinión del periodista, Mussolini aun no está convencido de la victoria alemana. A su juicio, Italia debe continuar su política de no beligerancia. Añade que la impresión recogida en la capital italiana es que el Duce, por el momento, no hará ninguna modificación radical en política, pero que la actitud actual de Italia inmoviliza a las tropas francesas en los Alpes y mantiene a la Flota inglesa en alerta en el Mediterráneo. «Y ya así, termina diciendo en su comentario el redactor diplomático del «Observer», presta un gran servicio a Alemania puesto que los ejércitos de Weygand y Wavel no pueden reforzar otros frentes».—Efe.

Roma, 20.—El «Giornale d'Italia» declara que el discurso del conde Ciano ha recordado al pueblo italiano y al mundo, que Italia tiene el derecho y el deber de participar activamente en esta fase decisiva de la guerra de Europa y de la formación de la nueva estructura. «Ha llegado la guerra—añade el diario—y con circunstancias que las democracias no han sido capaces de prever. Italia no puede permanecer fuera en estos momentos».—Efe.

Misión especial norteamericana a Portugal

Washington, 20.—El Gobierno de los Estados Unidos ha acordado enviar a Lisboa una misión diplomática especial con motivo de las fiestas del tricenario de Portugal.

El Gobierno belga se ha trasladado a Francia

Copenhague, 20.—El Gabinete belga se ha trasladado a Francia, suponiéndose que fijará su residencia en Saint-Andresse.

Se asegura que la ciudad de Ostende ha quedado evacuada por completo.—Efe.

La familia real belga

El Havre, 20.—Se anuncia que la familia real belga llegará inmediatamente a Saint-Andresse.—Efe.

EN INGLATERRA

Contra la quinta columna alemana

Londres, 20 (7 t.).—Las autoridades han adoptado medidas rigurosas para impedir la entrada en Inglaterra de miembros de la «Quinta columna alemana». En barcos holandeses gran número de éstos han llegado a los puertos ingleses desde los días de la invasión de los Países Bajos. Todos los barcos holandeses son objeto de una inspección rigurosa y los miembros de las tripulaciones son interrogados. Algunos han sido ya detenidos por la Policía. Se ha prohibido a las tripulaciones de estos barcos salir de ellos.—Efe.

Coñac Hidalgo

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA

D.ª Manuela Vicente Fernández de Ferrer Que falleció en Segovia el día 23 de Mayo de 1939

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su esposo don Manuel Ferrer; hijos Juan Manuel, José Luis y María del Rosario; madre doña Juana Fernández (viuda de Vicente); hermanos Fuencisla y Fermín; hermanos políticos, sobrinos y demás familia;

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por lo que les vivirán agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 22 de Mayo, a las ocho, en la capilla de las Siervas de María; la de ocho y media, en la iglesia de San Andrés; a las nueve, en la iglesia de San Miguel, y a las diez y media, en la Catedral, así como el culto al Santísimo en la iglesia del Corpus Christi, dicho día 22, serán aplicados por el alma de la finada.

Exposición Si desea comprar máquinas de coser y escribir, a precios reducidos, visite la exposición que ALBA, en su establecimiento de reparaciones, Plaza de Franco, 22, exhibirá el día del Corpus Máquinas de coser, desde 200 pesetas Máquinas de escribir, desde 450 pesetas Máquinas de coser de tres cajones, 600 pesetas ¿Desea usted convertir su máquina en mueble de lujo? ¿Desea convertirla en eléctrica? Visite la Casa ALBA Plaza Franco, 22. (Al lado de La Suiza)

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA D.ª Manuela Vicente Fernández de Ferrer Que falleció en Segovia el día 23 de Mayo de 1939 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su esposo don Manuel Ferrer; hijos Juan Manuel, José Luis y María del Rosario; madre doña Juana Fernández (viuda de Vicente); hermanos Fuencisla y Fermín; hermanos políticos, sobrinos y demás familia; Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por lo que les vivirán agradecidos. Todas las misas que se celebren el día 22 de Mayo, a las ocho, en la capilla de las Siervas de María; la de ocho y media, en la iglesia de San Andrés; a las nueve, en la iglesia de San Miguel, y a las diez y media, en la Catedral, así como el culto al Santísimo en la iglesia del Corpus Christi, dicho día 22, serán aplicados por el alma de la finada.

INFORME ITALIANO: Los alemanes han alcanzado el CANAL de la MANCHA

Se ha efectuado—agrega—en una amplia maniobra para envolver a un millón de soldados franco-belgas en una gigantesca bolsa. Los centros oficiales ingleses dicen que la situación en el frente es de las más confusas desde el comienzo de la guerra

Informe alemán: Toma del último fuerte de Namur

INFORME ITALIANO

Roma, 21 (7 t.).—Los periódicos italianos subrayan la ocupación de Laon y la llegada de las columnas alemanas al canal que une el Oise y el Aisne y anuncian que el Ejército del Reich ha alcanzado el canal de la Mancha, en una amplia maniobra para envolver a un millón de soldados franco-belgas en una gigantesca bolsa. "Il Popolo di Roma", comentando esta noticia, dice que debía haberse previsto una disminución de la marcha del ala izquierda alemana sobre París para facilitar a las fuerzas que operan en las regiones septentrionales de Bélgica y Francia la terminación de una maniobra colosal destinada—agrega—a destruir a una cuarta parte de las tropas aliadas.—Efe.

IMPRESION ALEMANA SOBRE LA BATALLA DE CAMBRAI

Berlín, 21 (6 t.).—Según el comunicado del alto mando del Ejército alemán, han sido aniquiladas las Divisiones enemigas de carros de asalto cerca de Cambrai. El teniente coronel Messe publica un artículo de lo observado por él en dicha batalla.

Es difícil—dice—reproducir el pánico y confusión que se produjo después del combate. Cada diez o veinte metros, en una extensión de veinte kilómetros, se ve un carro de combate o un automóvil blindado, autobuses ya volcados, ya quemados, y mostrando todos ellos las señales de las balas. Es un verdadero caos que se extiende ante mis ojos. Más de mil vehículos han sido abandonados por sus servidores. Hasta ahora se venían atribuyendo a los carros franceses cualidades defensivas y agresivas muy superiores a las de nuestras unidades, pero esto no ha quedado demostrado en estos campos. Por docenas he podido contar los carros pesados franceses acribillados por las balas, incendiados y abandonados. Esto, sin mencionar los carros ligeros que no se atrevieron a hacer su aparición en el combate. Por el contrario, las pérdidas alemanas son muy pequeñas relativamente. La División blindada que el noveno día de la operación dirigió el ataque cerca de Caneau, ha hecho unos 4.000 prisioneros. Los carros blindados caracterizan el cuadro de la guerra. Es el arma nueva de resultados mayores que los esperados. Es la caballería moderna que coopera con las otras armas, como la aviación.—Efe.

CRONICA DE LA HAVAS
París, 21 (6 t.).—Crónica de la situación militar, transmitida por la Agencia Havas.

Los alemanes continúan observando en sus ataques un ritmo ahora bien conocido: un día de presión y avance y otro de calma relativa. La de ayer fue una de estas jornadas en calma en la avalancha de carros, para proceder al aprovisionamiento de los miles de depósitos que, indudablemente, se hallan en la masa de cinco o seis Divisiones blindadas y motorizadas. Se procede igualmente a la revisión rápida de los carros y vehículos, se reparan aquellos que sufrieron más la dureza del combate y que pueden ser utilizados. La reunión de estos parques de material de guerra constituye magníficos objetivos para la aviación de los aliados. La aviación franco-italiana, después de un minucioso reconocimiento, efectúa sus bombardeos sobre estos inmensos parques. Los resultados obtenidos en estas operaciones han sido calificados de «magníficos» por las autoridades militares francesas. Estiman éstas, por otra parte, que la batalla aérea aumenta sin cesar en violencia. La aviación alemana ha sufrido considerables pérdidas en material y pilotos. La proporción es de tres a uno entre las pérdidas de los alemanes, y las de los aliados ha sido ya sobrepasada con exceso. Los pilotos alemanes se dedican especialmente a misiones de intervención en la misma batalla: atacan picando las posiciones aliadas, así como las carreteras, los ferrocarriles y estaciones y los puertos. La aviación francesa des-

COMUNICADOS E INFORMES OFICIALES

Crucero inglés hundido

Londres, 21 (6 t.).—Oficialmente se anuncia que el crucero británico "Effingham" se ha hundido después de tocar en un bajo de la costa noruega. No ha habido bajas a bordo. Desplazaba 9.550 toneladas.—Efe.

Situación confusa

Londres, 21 (6 t.).—En los centros oficiales se declara que la situación en el frente occidental es de las más confusas que se han producido desde que empezó la guerra. Los informes recibidos esta mañana en Londres indican que es posible que las tropas alemanas en los destacamentos blindados sueltos, hayan llegado a Amiens y otros puntos del Noroeste de Francia, pero que el grueso de las tropas alemanas no ha podido avanzar hasta tan lejos.—Efe.

Las comunicaciones telefónicas entre Inglaterra y Francia

Londres, 21 (6 t.).—Oficialmente se declara que la suspensión de comunicaciones telefónicas entre Inglaterra y Francia es debida a que las líneas son necesarias para los servicios oficiales y militares con exclusión de todos los demás.—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 21 (7 t.).—El Alto Mando alemán comunica que el 20 de Mayo los aviones alemanes han participado en los combates de los alrededores de Narvik y que han alcanzado con bombas a un barco inglés de la categoría del "Resolution". Igualmente ha sido tocado un crucero de primera clase. También se han producido explosiones a bordo de otros dos barcos de guerra. El crucero de primer acalase puede considerarse por perdido. Además han sido alcanzados otros barcos de guerra y tres navios mercantes.—Efe.

El último fuerte de Namur

Berlín, 21 (7 t.).—Los medios autorizados alemanes anuncian que ha sido tomado ya el último fuerte de Namur.—Efe.

arrolla la misma actividad, así como sobre las retaguardias inmediatas, atacando especialmente las concentraciones de carros y camiones, en tanto que la aviación inglesa extiende su radio de acción, y desde la última jornada ha sometido a la retaguardia lejana del enemigo, emplazada en Rhenania, a bombardeos de gran eficacia.

Así como en la jornada de ayer las masas blindadas alemanas intervinieron menos intensamente en la batalla librada al Oeste del canal del Oise, la actividad de las unidades motorizadas ligeras fué, por el contrario, muy vi-

va. Apoyados por la aviación, los motociclistas y los automóviles blindados penetraron profundamente hacia el Oeste. Fueron precedidos con frecuencia por desembarcos de paracaidistas que intentaron atacar las estaciones, los puentes y ciertas localidades.

Desde el punto de vista estratégico, la situación de Europa indica que la reserva general del Ejército alemán se encuentra sobre el curso superior del Rhin, prácticamente sobre la frontera suiza. La masa de reserva alemana está constituida por veinte o treinta Divisiones. A causa de las dificultades encontradas en Francia, el mando alemán ha necesitado usar tres o cuatro Divisiones de esta reserva.—Efe.

MAS DE 50 «HEINKELS» DERRIBADOS EN DOS DIAS

Londres, 21 (5 t.).—De fuente oficial se anuncia que, entre el sábado y el domingo, las patrullas de caza de un solo grupo de aviones británicos derribaron en combates aéreos más de 50 «Heinkels», «Dorniers», «Junkers» y «Messerschmidts». Las pérdidas inglesas fueron menos de la mitad de las alemanas, entre las cua-

les hubo, además, 16 aparatos averiados.—Efe.

EL ATAQUE AEREO INGLES SOBRE ROTTERDAM

Londres, 21 (6 t.).—Detalles sobre el ataque efectuado anoche por la aviación británica sobre los depósitos de carburantes de Rotterdam, indican que el bombardeo se llevó a cabo con pleno éxito. Los aparatos ingleses alcanzaron directamente a uno de los depósitos, donde se produjo una formidable explosión, y luego atacaron a los demás, que fueron destruidos uno tras otro. Las llamas de los incendios alcanzaron una altura de varios cientos de metros y el fuego se extendió a la refinería del puerto, que se incendió casi por completo.—Efe.

DIRECCION DE LA PRESION ALEMANA

Londres, 21 (6 t.).—Según nuevas noticias del frente occidental, los franceses siguen manteniéndose en muchos puntos del saliente producido por el avance alemán hacia el Noroeste contraatacan energicamente. Se cree que la presión alemana se dirige hacia los puertos del canal de la Mancha y tiene por objeto cortar las comunicaciones del ala septentrional de las tropas aliadas. Se añade que han sido inutilizados numerosos tanques alemanes y que los atacantes han tenido muchas bajas.—Efe.

INFORME SUECO

Sobre la situación en Narvik

Los alemanes han aumentado considerablemente su resistencia

Estocolmo, 21 (6 t.).—El correspondiente del periódico sueco «Aftenbladet» en la frontera noruega, anuncia que la resistencia de las tropas alemanas de Narvik ha aumentado considerablemente en los últimos días. Los alemanes han fortificado sus posiciones al amparo de la calma que reina ahora en este frente y se han organizado de tal modo, que será necesario emplear fuerzas diez veces superiores para desalojarlos de la ciudad y sus alrededores. Por otra parte, han recibido refuerzos y armamento, especialmente ametralladoras pesadas y lanzagranadas.—Efe.

EL ESTADO ESPAÑOL

Ha regalado 300 yuntas de mulas a los labradores de Jaén

Linares, 21 (7 t.).—Unas trescientas yuntas de mulas han sido entregadas por el Estado a los labradores de la provincia, las cuales serán pagadas en seis años. Todos los labradores muestran su satisfacción por esta concesión del Estado español.—Logos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

“La neutralidad no es compatible con nuestra misión”

EN EL ATLANTICO SUR

¿Un buque de guerra alemán?

Londres, 21 (5 t.).—Según el redactor del «Daily Telegraph», existen ciertas pruebas de la presencia de un buque de guerra alemán en el Atlántico Sur. El periódico recuerda la noticia reciente del descubrimiento de un campo de minas frente al cabo Agulhas, en el Africa del Sur, y cree que estas minas no fueron colocadas por el «Graf Spee» antes de su fin en el Río de la Plata. A este propósito, recuerda que en 1917 el pirata alemán «Wolf» colocó varias minas en la misma región.—Efe.

INFORMACION MILITAR

El socorro que deben pagar los Ayuntamientos

A los mozos y sus parientes que hayan de comparecer en la capital
Madrid, 20 (6 t.).—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publicará mañana una Orden en la que se fija en 2,50 pesetas la cantidad que los Ayuntamientos tienen obligación de entregar como socorro diario a los mozos y a sus parientes que deban trasladarse a la capital de la provincia para comparecer ante las Juntas de Clasificación.—Logos.

El tiempo de los permisos condicionales y de los peajes tiene que cesar

Cómo se interpreta la crítica de Churchill contra el alto mando francés

Milán, 21 (5 t.).—Comentando el reciente discurso del conde Ciano, «Il Corriere della Sera» escribe, entre otras cosas:
La Italia fascista acostumbra a expresar sus ideas con hechos y no con palabras vagas. La acción del Duce será una acción bien reflexionada y preparada, como dictada por las necesidades históricas. Las aspiraciones de Italia han sido desconocidas y sus intereses violados. Es inútil que las potencias occidentales traten hoy de invocar el período de cooperación, porque este tiempo ha pasado ya y no ha producido más que decepciones. Durante muchos años la política de esas potencias con respecto a Italia se ha caracterizado por un ciego egoísmo. Ahora se pueden resolver los problemas que separan a Italia de las democracias, y lo serán tan pronto como sea posible. Italia no ha buscado jamás la guerra ni ha seguido una política de intimidación.

Sobre el mismo tema, «Stampa» declara:
Una Italia ausente y neutral es incompatible con las funciones y la misión de una gran potencia imperial. El tiempo de los permisos condicionales y de los peajes tiene que cesar.

La «Gazetta d'Il Popolo» dice:
Indudablemente ha de llegar la hora en que Italia sea más activa y consiga sus objetivos por sus propios medios, Italia actuará antes del momento de la decisión y antes de que la suerte de la nueva Europa sea echada. El Duce señalará la hora de la acción.—Efe.

DICE «IL POPOLO»

Roma, 21 (5 t.).—«Il Popolo di Roma» declara:
«En Francia se juzga como un sintoma nefasto la crítica de Churchill contra el alto mando francés y el general Gamelin. Se cree que Inglaterra busca un pretexto para retirar todas sus tropas, para organizar la defensa de las islas británicas y no dejar en Francia más que algunos destacamentos de aviadore, como símbolo de la alianza franco-británica. Por otra parte—continúa el periódico—los ingleses tienen razón con mostrarse así por la situación militar, porque el peligro se acerca cada vez más a Inglaterra, como Churchill lo ha anunciado ya, pintándolo con los colores más sombríos.—Efe.»

«NADIE PUEDE DUDAR DE LA ELECCION QUE HARA ITALIA»

Milán, 21 (7 t.).—El «Régime Fascista» comunica de París que hay una gran inquietud sobre si Italia tomará partido por los aliados o por Alemania. Escribe el diario que más allá de los Alpes han creído en todo momento que se las habían con una Italia pusilánime. Francia tiene todavía esperanzas en una gestión especial, pero Ciano ha declarado de una manera diáfana en Crémona y en Milán, que Italia cumplirá sus compromisos y no renunciará a sus derechos. Sería ridículo creer que Italia puede conservar para siempre su actitud de no beligerante. Este estado de cosas ha sido ya abolido por los acontecimientos. De una parte está Alemania, que se ha colocado al lado de Italia, y de otra Inglaterra, que ha traicionado a Italia y que posee todas las llaves del Mediterráneo. También Francia ha seguido siempre una conducta hostil hacia Italia. Nadie puede dudar de la elección que hará Italia.—Efe.

EN EL SENADO FRANCÉS

REYNAUD: LA PATRIA ESTA EN PELIGRO

Y quiero decir la verdad a la Patria y al Senado

París, 21 (7 t.).—El Senado ha abierto sus sesiones a las 15 horas e inmediatamente ha subido a la tribuna el presidente Reynaud.—Efe.

París, 21 (7 t.).—Reynaud ha declarado: «Algunos pueblos tardan mucho en comprender. Dos hombres que tenían derecho a reposar sobre los laureles, se han puesto de nuevo al servicio del país: Weygand y Pétain. Existe entre Pétain, Weygand y yo, una perfecta identidad de puntos de vista. Ningún desfallecimiento será tolerado por nosotros. Os he dicho siempre la verdad. Tengamos confianza en nuestro gran jefe, en nuestros soldados, en nuestros aviadores. Francia e Inglaterra no pueden ser vencidas, no pueden morir. Si se me dijese: es necesario un milagro para salvar a Francia, yo diría: creo en el milagro porque yo creo en Francia».

Seguidamente se refirió a la situación militar y dijo: «La Patria está en peligro y quiero decir la verdad a la Patria y al Senado. Los territorios de Bélgica, Luxemburgo y Holanda han cedido ante el ataque formidable del enemigo. Las Divisiones francesas eran poco numerosas en el Mosa. Las mejores Divisiones habían sido enviadas a Bélgica. Esta infiltración del Mosa ha sido fácil para tropas maniobreras. A consecuencia de esas faltas increíbles, que serán castigadas, no fueron volados los puentes sobre el Mosa. El presidente habla después de la desorganización de algunas unidades encargadas de la defensa del sector del Mosa. Cuando el presidente cita el nombre del mariscal Pétain, el Senado grita: «Ya era hora», y los senadores apaludieron al vencedor de Verdún.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Los 50.000 aviones proyectados

Costarán más de tres mil millones de dólares

Washington, 21 (5 t.).—El general Henry Arnold, jefe del Ejército del Aire, ha declarado a la Subcomisión militar que los cincuenta mil aviones proyectados costarán tres mil millones de dólares y medio, y que si todos estos aparatos fuesen utilizados en el combate, su entrenamiento costaría la misma suma anualmente. Hizo constar que semejante masa de aviación no será utilizada en la guerra actual, puesto que Alemania no utiliza más de seis mil aviones.—Efe.

ROOSEVELT PIDE 35 MILLONES PARA DEFENSA

Washington, 21 (5 t.).—Roosevelt ha solicitado del Congreso créditos extraordinarios por un total de treinta y cinco millones de dólares, que destina a la adquisición de productos necesarios a la defensa nacional, como manganoso, estaño, etc., etc.

La Santa Sede y Portugal

Lisboa, 21 (2 t.).—Reunido el Consejo de Estado bajo la presidencia del general Carmona, ha sido autorizada la convocatoria extraordinaria de la Asamblea nacional, con el fin de ratificar el Concordato con la Santa Sede.—Efe.

Las Divisiones alemanas—agrega Reynaud—han penetrado por esta brecha, y desde hace cuarenta y ocho horas prosigue el avance alemán. Esta mañana han tomado Arras y Amiens. Nuestra concepción clásica de dirección de la guerra ha chocado con una concepción nueva: vuelos de aviones, columnas motorizadas lanzadas en profundidad, paracaidistas. El primer esfuerzo en estos momentos es de orden intelectual: «Hay que tomar decisiones». Reynaud evoca el 1914. Entonces logramos dominar después de nuestros primeros reveses. Todos los hombres, todas las mujeres deben comprender la grandeza de la hora que estamos viviendo. Recuerda tras estos a los hombres a los que ha encomendado la responsabilidad de la guerra, y dice que Weygand es el hombre de Foch, que detuvo al Ejército alemán en 1918. Hoy está ya en el campo de batalla. De ahora en adelante no habrá procedimientos dilatorios para los traidores, para los saboteadores y para los cobardes. Os he dicho la verdad: Tengamos confianza en nuestro gran jefe, en nuestros soldados. Nuestros aviadores se cubren de gloria. Doy gracias a las fuerzas aéreas británicas por su cooperación (los senadores en pie aplauden). Estos dos grandes pueblos, estos dos grandes Imperios no pueden morir.

Después del discurso de Reynaud, tomó la palabra el presidente del Senado, Jules Jeanneney, para rendir homenaje a los aliados por su heroísmo. También ha saludado al heroísmo y a los sufrimientos del pueblo belga. «Que seamos capaces—dice Jeanneney—de soportar estas horas de guerra. De nuevo brillan cerca de nosotros los dos hombres del Marne y de Verdún. (Vivos aplausos.)
El presidente ha propuesto que el orden del día sea aplazada para otra sesión. Seguidamente se ha levantado ésta a las 15,30.—Efe.

DECLARACION DE FUENTE JAPONESA

Shanghai, 21 (7 t.).—El almirante Takeda ha declarado a los comandantes de las fuerzas japonesas en el extranjero que el Japón no está dispuesto a consentir que la guerra europea se extienda al Extremo Oriente. El «Shimpo» declara que la situación seria grave para los aliados si Italia llegara a tomar parte en la guerra. Los medios bien informados declaran que el Japón tomará medidas para impedir que se produzcan disturbios en Shanghai. El Japón propone que se retiren todas las tropas francesas e inglesas que se hallan en esta zona.—Efe.

ESTÁ MAÑANA EN MADRID

Funerales por los 2.200 religiosos caídos por Dios y por España

Asistieron varios ministros, el Nuncio y representaciones de todas las Ordenes religiosas
Madrid, 20 (6 t.).—En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado esta mañana solemnes funerales organizados por las Comunidades religiosas españolas en sufragio de los 2.200 religiosos caídos por Dios y por España durante la Cruzada nacional. Ofició el obispo de Tonkin, don Juan Casado, reverendo de pontifical. La Capilla de la iglesia interpretó la Misa Gregoriana. Los coros estaban integrados por jesuitas estudiantes de Chamartín, y agustinos de El Escorial, dirigidos por el Padre Emilio, benedictino. El Padre Félix García pronunció la oración fúnebre, en la que ensalzó el sacrificio de los 2.200 sacerdotes inmolados en aras de la religión y de España. Finalmente, el obispo rezó un responso ante el severo túmulo que se alzaba ante el altar mayor y se hallaba cubierto con ornamentos de terciopelo negro con el escudo de España bordado en oro y la bandera nacional.

LORD PONSONBY abandona el partido laborista

Londres, 21 (5 t.).—Lord Ponsonby ha abandonado el partido laborista, al que pertenecía desde hace muchos años, por disconformidad con la política extranjera que siguen actualmente sus dirigentes. Como se sabe, Ponsonby es uno de los más decididos pacifistas de Inglaterra.—Efe.

ESTA MAÑANA EN MADRID

Funerales por los 2.200 religiosos caídos por Dios y por España

Asistieron varios ministros, el Nuncio y representaciones de todas las Ordenes religiosas

Madrid, 20 (6 t.).—En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado esta mañana solemnes funerales organizados por las Comunidades religiosas españolas en sufragio de los 2.200 religiosos caídos por Dios y por España durante la Cruzada nacional. Ofició el obispo de Tonkin, don Juan Casado, reverendo de pontifical. La Capilla de la iglesia interpretó la Misa Gregoriana. Los coros estaban integrados por jesuitas estudiantes de Chamartín, y agustinos de El Escorial, dirigidos por el Padre Emilio, benedictino. El Padre Félix García pronunció la oración fúnebre, en la que ensalzó el sacrificio de los 2.200 sacerdotes inmolados en aras de la religión y de España. Finalmente, el obispo rezó un responso ante el severo túmulo que se alzaba ante el altar mayor y se hallaba cubierto con ornamentos de terciopelo negro con el escudo de España bordado en oro y la bandera nacional.

El nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, que se encontraba en el Presbiterio, dió la absolución. Presidieron el ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder; el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el subsecretario de Justicia, en representación del ministro; el vicario general de la Diócesis, doctor Morcillo; gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; el presidente del Instituto de Estudios Políticos, señor García Valdecasas. Asistieron representaciones de todas las Ordenes religiosas de España, al frente de las cuales se encontraban los superiores general y provincial de las mismas y numeroso público que llenaba el templo.—Logos.



Plaza de Toros de Segovia

LA NUEVA EMPRESA saluda a las autoridades, afición segoviana y público en general
El próximo jueves, día 23, Festividad del Corpus Christi
GRAN CORRIDA DE NOVILLOS
en la que hará su presentación en esta plaza la gentil amazona BEATRIZ SANTULLANO, afamada caballista y excelente rejoneadora, y los valientes matadores SIRO REA y ARTURO RODRIGUEZ, que se las entretendrán con 6 buenos novillos de la acreditada ganadería de Cobaleda (Salamanca)

La empresa no ha omitido sacrificio alguno para que la afición segoviana sea satisfecha
No se permitirá la entrada a persona alguna que no presente en mano la localidad o tarjeta de servicio.

